

全面检视查不足 深刻剖析补短板

满洲里讯 根据《关于对自治区党委贯彻中央八项规定精神专项督查组反馈意见开展自查自纠工作的通知》相关要求,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院认真对照文件中的重点内容展开自查自纠,查不足、补短板。

党组书记、院长赵振锐对自查自纠工

作负总责,明确将自查自纠内容作为近期重点工作。赵振锐要求,一是将文件在全院范围内传达,将文件内容纳入中心组、支部的学习,从思想上认识到此项工作的重要性,同时,要求各部门认真对照检查,形成自查报告,切实改进司法作风。二是重新梳理《2020年考勤制度》《请销假制度》

《关于严格贯彻落实中央八项规定实施细则》等相关制度,确保制度的落实,强化制度执行,从源头上防范和遏制违纪违规问题的发生。三是开展警示教育,进一步提升纪律意识。重点学习满洲里市纪委《关于2起违反中央八项规定精神问题的通报》《内蒙古通报5起违反中央八项规定精

神问题》和某公安局局长对中央八项规定精神置若罔闻,对党不忠诚、不老实的相关通报,并通过微信公众平台发布关于中央八项规定的通报。法院干警要深刻反思案件成因,全面检视差距和问题,深刻剖析原因,着力解决存在问题。

(侯雨彤)

“评星”机制成效凸显 获评全国优秀案例

巴音宝力格讯 日前,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院选送的《评定“十星级共产党员”,促进发挥先锋模范作用》作为我区法院系统唯一案例入选,被评为全国法院党建创新优秀案例。

为深入贯彻落实新时代党的建设总要求,落实基层组织力提升工作,切实加强和改进新形势下党员教育管理,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,乌拉特后旗法院积极探索推行“十星级共产党员”创建活动。共设置“两档十星”“八个评星办法”“六个评星程序”“四个转化程序”,形成一套完善的“评星”机制。

通过开展“十星级共产党员”创建活动,该院党员党性意识明显增强,党员教育管理日渐规范,党员先锋模范作用发挥明显,各项工作推进更加有力。

(朱瑞)

“硬核”宣传团队 再获全国殊荣

巴彦托海讯 在全国法院第七届微电影微视频“金法槌”颁奖会中,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院原创微视频《追月亮的女孩》从448部作品中脱颖而出,最终被人民法院新闻传媒总社、中华全国法制新闻协会、最高人民法院政治部、最高人民法院新闻局、最高人民法院执行局、最高人民法院影视中心、中央广播电视台总台《今日说法》栏目评选为全国法院“十佳微视频”,这是该院连续第二年获得该项荣誉。

长期以来,鄂温克旗法院始终把微电影、微视频等新媒体作为法院文化建设、对外宣传的重要载体,建立了一支能创作、能出演、能体现地区文化特色的“硬核”宣传团队,通过制作微视频的方式展现了新时期法院干警的风采。

(扎格达)

情“满”敬老院 法“暖”老人心

包头讯 九月初九是中国传统的重阳节,又是我国新增定的老人节。带着对老人的尊敬,带着对老人的关怀,节日前夕,包头市白云矿区司法局给惠德养老院的各位老人们送上了贴心的“法律服务快餐”,活动现场,洋溢着欢快热烈祥和的氛围。

公证员、法律援助律师结合“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,通俗易懂的给老年人讲解了老年人在婚姻、家庭、继承中面临的相关法律问题,并通过观看《小司来了》法治视频,为老年人普及民法典中的相关法律常识,以提高老年人的法治意识和依法维权能力。

活动中,还给老人们发放了民法典宣传折页、宪法口袋书、法律顾问便民服务热线,赠送了牛奶毛巾等慰问品。同时,现场为老人们提供法律咨询10余次。

下一步,白云矿区司法局继续通过开辟“绿色通道”,为老人持续提供更专业、更优质的“家庭律师”服务,让老人足不出户享受高质量的法律服务。

(肖玥)

诉前调解快速结案 劳务纠纷圆满化解



赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院于24小时内成功诉前调解了涉及21名当事人的6起劳务合同纠纷案件。该院始终坚持诉前调解,快速审结案件,有效节约了当事人的诉讼成本和法院的审判资源。

10月13日,吴某等21名当事人一起来

到法院起诉孟某某等三名被告,追讨拖欠的劳务工资。立案庭承办法官详细了解案情后,向当事人推荐了诉前调解方式解决争议。当事人了解了诉前调解的优势后,纷纷表示同意。调解协议达成后,法院随即进行了司法确认,6起劳务合同纠纷圆满化解。

(塔娜)

强化党建引领作用

巴丹吉林讯 为进一步深化新时代民族团结进步创建工作,坚持党建与民族团结协同发展,突出党建在民族团结进步中的引领作用,近日,阿拉善盟阿右旗人民法院实施“党建+少数民族权益保障”项目,继续深化民族团结进步创建工作。

该院将民族团结进步创建工作纳入“三会

强制腾退房屋

扎兰屯讯 呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院为有效打击“欠债不还,留下房屋外出躲债”此类情况的发生,近日,开展了强制腾退行动。

在执行一起被执行人拒腾房屋的案件中,该院执行局邀请了公证员和社区工作人

推进民族团结工作

一课”等党日活动中,不断推进民族团结工作深入开展,筑牢民族团结和谐的政治基础。同时充分利用微信公众号、微博、LED显示屏等媒介,设置民族团结宣传专栏,面向社会广泛宣传党的民族工作方针、民族理论、民族政策和民族法律法规及民族基本知识等,积极引导全院党员、干警牢固树立正确的民族观。

(池学谦)

彰显司法权威

员到场监督,执行干警和公证人员对房屋内物品逐个清点、登记造册,并拍摄取证。经过近4个小时的连续工作,房屋被清空并交付使用。此次行动有效震慑了拒执人员,充分保障了申请执行人的合法权益,进一步维护了司法权威。

(曹源 王嘉琪)

营造良好法治氛围

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗司法局召开全体干部大会,传达学习旗委第128次常委会议精神。

会议要求,全局干部要认真学习领会包头市关于优化营商环境、招商引资等工作精神,坚持把优化营商环境放在更加突出的位置,形成人人都是优化营商环境的参与者、建设者,要树牢“处处都是营商环境、人人都是形象使者”的理念,主动服务、精准服务、贴心

分解任务落实责任

金山讯 为提升服务效率,增强服务对象获得感,按照包头市固阳县加快推进“互联网+政务服务”工作要求,固阳县司法局积极推进一体化政务服务工作。

一是加强领导,落实责任。确定分管领导,落实责任科室和专职人员,按时间节点分解任务。召开工作推进会,协调资源配置,以法律服务为抓手切实完善一体化平台建设相关工作。

二是积极认领事项,编辑运行流程。在一体化政务服务平台认领了行权事项8项、公共服务事项9项。安排专人做好账号分配、事项认

助力优化营商环境

服务,切实增强招商引资、优化营商环境的责任感和紧迫感。同时,要抓好政策对接,加大招商引资力度,强化法律服务保障。

会议强调,要抓住关键环节,自觉把工作向高标准看齐;要跟进服务,建立机制,把优化营商环境纳入制度化轨道;要强化责任,狠抓落实,确保为招商引资和优化营商环境工作营造良好的法治氛围,提供优质高效的法律服务。

(赵丽宏)

深化政务服务工作

领、流程编制等相关工作,梳理配套认领事项操作流程,完善实施清单,确保事项运行通畅。

三是加强学习培训,提升网上政务服务能力。组织相关人员学习培训,熟练掌握一体化政务服务平台内容和网上申请、受理、审查、决定、送达等业务流程操作,确保线上线下业务融合。

(吴文静)

加强研判找差距 改进工作提质效

阿木古郎讯 为确保完成年度审判执行工作任务,进一步提升审判执行工作质效,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开第四季度审判执行工作推进会,总结分析当前审判执行工作态势,找出差距不足,明确改进措施。

会上,审管办解读了《呼伦贝尔市基层人民法院2020年审判质效考核办法》,通报了1-9月审判执行工作运行情况,对照《质效考核办法》剖析了审判执行工作存在的薄弱指标和短板不足,对如何做好下一阶段工作进行了具体部署。

会上,党组书记、院长宝音在讲话中强调,一是各庭室要准确把握《质效考核办法》新指标、新要求,对照落后的质效指标数据深入分析研判,查找原因,采取针对性举措,促进各项工作取得实效。二是加强案件信息录入工作,在立案、结案时要对当事人的身份信息录入做到全面、准确,实现案件审判流程全公开。三是加强信息系统应用,对于电子卷宗随案生成、信息回填、文书生成等功能的应用实现审判业务全流程网上办理,助推办案质量和效率全面提升。

(苏都毕力格)

电子卷宗深度应用 确保案件“类案同判”

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院乌加河法庭审理一起民间借贷纠纷案件时,在庭审结束不到十分钟的时间内,一份论述完整、校对准确的民事判决书便送达到了双方当事人手中。

乌拉特中旗法院自2019年启动电子卷宗随案同步生成以来,突破性地实现了电子卷宗深度应用。当前,该院新收案件电子卷宗随案同步生成率达到100%,高效地为法官审理案件和当事人查阅卷宗提供智能化服务。法官在利用电子卷宗制作裁判文书时,还可以检索类案,进而保证本院司法尺度和裁判标准统一,规范法官行使自由裁量权,确保案件“类案同判”。而且系统还能够对文书制作中容易出现的一百多种差错予以智能识别并提示修改建议,切实降低文书差错率,进一步提升了案件审理质效。

(贾晓燕)

开展健康专题讲座 提升急救应急能力

薛家湾讯 为提高全体干警的急救应急能力,日前,内蒙古自治区健康教育专业委员会讲师王蒙为鄂尔多斯市准格尔旗人民法院全体干警,讲了一堂以“和谐我生活,健康中国人”为主题的健康急救专题讲座。通过举办健康知识讲座,提高了干警预防疾病的能力,增强了他们的健康意识,对全面提升干警健康水平具有重要意义。

王蒙围绕什么是健康的生活方式,介绍了不良饮食习惯、运动不当、吸烟酗酒等行为引起的身体危害,重点讲授了急救应急知识,遇到昏倒的人如何判断其是否还有呼吸,如何快速的对施救者进行急救,内容丰富而生动,讲解富有感染力,深深打动了听讲干警,引起强烈共鸣。

(韩璐)